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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε τον Πρόεδρο
της Σερβικής Δημοκρατίας κ. Μ. Ντότνικ
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Στη Μπάνια – Λούκα αφίχθη στις 16 Νοεμβρίου 2012 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
οποίος πραγματοποιεί επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας με την ευλογία του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου. Η επίσκεψη του Προέδρου του
ΤΕΕΣ στην πρωτεύουσα της Σερβικής Δημοκρατίας (οντότητα μέσα στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη)
οργανώθηκε με την πρωσοπική πρόσκληση του Προέδρου αυτής κ. Μ. Ντόντικ.

Στον αεροδρόμιο ο Ρώσος Ιεράρχης έγιν δεκτός από τον Επίσκοπο Μπάνιας-Λούκας Εφραίμ της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας και τον Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βοσνία-
Ερζεγοβίνη κ. Α. Μποτσάν-Χάρτσενκο.

Στη συνάντηση, η οποί έγινε στην κατοικία του Προέδρου της Σερβικής Δημοκρατίας, ο κ. Μ.
Ντόντικ εξέφρασε την εγκάρδια του ευγνωμοσύνη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας για
την αμέριστη συμπαράσταση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας και του Σερβικού λαού.

Ενημέρωσε για την ανάπτυξη των σχέσεων συνεργασίας μεταξή της Εκκλησίας και της Πολιτείας
στη Σερβική Δημοκρατία, κάνοντας αναφορά στη διδασκαλία των αρχών της Ορθοδόξου πίστεως
στα δημόσια σχολία και για τα σχέδια διευρύνσεως της διδασκαλίας αυτού του μαθήματος.
«Αγωνιζόμαστε για τη διατήρηση της ταυτότηός μας και στον αγώνα αυτό η ελπίδα μας είναι επί
της Ρωσίας και της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας», υπογράμμισε ο Πρόεδρος της Σερβικής
Δημοκρατίας.

Αφού ευχαρίστησε τον κ. Μ. Ντόντικ για την πρόσκλησή του να επισκεφθε΄τη Σερβική Δημοκρατία
ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε το σπουδαίο ρόλο των στενών διμερών επαφών μεταξύ των
Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Σερβίας στη διατήρηση των αδελφικών σχέσεων μεταξύ των
ποιμαινόμενον απ΄αυτές λαών. Επίσης υπήρξε ανταλλαγή απόψεων μεταξύ του Προέδρου της
Δημοκρατίας και του Μητροπολίτου Ιλαρίωνος επί της συνεργασίας μεταξύ των Σλαβικών λαών και
των σχέσεών τους με τον γύρω κόσμο. «Ο Σερβικός λαός είναι χωρισμένος από τα πολιτικά
σύνορα, και όμως υπάρχει εκείνο, το οποίο ενοποιεί τους ανθρώπους πέραν κάθε συνόρου και αυτό
το ενοποιητικό στοιχείο είναι η κοινή γλώσσα και η κοινή πίστη», ανέφερε ο Ρώσος Ιεράρχης.



Μετά το πέρας της συναντήσεως ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων προσέφερε στον Πρόεδρο της
Σερβικής Δημοκρατίας το βιβλίο του «Εσείς είστε το φως του κόσμου» στη Σερβική γλώσσα και έν
CD με ταινία για τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο.

Ο Πρόεδρος Ντόντικ και ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προέβησαν σε σύντομες δηλώσεις ενώπιον
των τοπικών ΜΜΕ. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Σερβικής
Δημοκρατίας για την πρόσκληση όπως επισκεφθεί την Μπάνια-Λούκα και την περιεκτική συζήτηση,
επισημαίνων ότι με τον κ. Ντόντικ συνέχισε να συζητήσει το θέμα του παρόντος και του μέλλοντος
του Σερβικού λαού, το οποίο άρχισε να συζητήσει αυθημερόν το πρωΐ με τον Πρόεδρος της Σερβίας
κ. Τ. Νικόλιτς. Ανάμεσα στους άλλους ο ρώσος Ιεράρχης υπογράμμισε:

«Ο Ρωσικός λαός και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας πάντα ήταν στο πλευρό του Σερβικού λαού
και της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. Έτσι θα είναι και στο περαιτέρω. Και η παρούσα μου
επίσκεψη στην Σερβική Δημοκρατία είναι από τα δείγματα αλληλεγγύης της Ρωσικής Εκκλησίας και
του Ρωσικού λαού προς το Σερβικό λαό, ο οποίος διέρχεται σήμερα δύσκολες εποχές».

Αυθημερόν ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επισκέθηκε τον Καθεδρικό Ναό του σωτήρος Χριστού Μπάνιας-
Λούκας, καταστραφείς από την χιτλερική πολεμική αεροπορία το 1941 και ανοικοδομηθείς στις
ημέρες μας με τη συνδρομή των κρατικών αρχών της Σερβικής Δημοκρατίας.

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επισκέφθηκε το Ρωσικό Κέντρο Μπάνιας-Λούκας, συσταθέν με
την υποστήριξη του ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος» και συναντήθηκε με τον Διευθυντή του κ. Ν.
Μιλοβάνοβιτς.
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